



Nr. 9387/26.06.2024

HOTĂRÂRE

privind Procedura de recunoaștere a creditelor sau a punctelor de credit pentru studiile de licență și master sau studii aprofundate/lungă durată în vederea admiterii la doctorat

Având în vedere prevederile legale privind recunoașterea creditelor (ECTS) sau a punctelor de credit alocate pentru studiile universitare de licență și masterat obținute în străinătate în vederea admiterii la doctorat de către unitățile de învățământ superior,

Consiliul de Administrație al Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, reunit în ședința din data de 26 iunie 2024,

HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă *Procedura de recunoaștere a creditelor sau a punctelor de credit pentru studiile de licență și master sau studii aprofundate/lungă durată în vederea admiterii la doctorat*, în forma anexată.

RECTOR,

Prof. univ. dr. Daniel DAVID



Procedura de recunoaștere a creditelor sau a punctelor de credit pentru studiile de licență și master sau studii aprofundate/lungă durată în vederea admiterii la studii universitare de doctorat

I. Preambul

Art. 1 - Cadrul juridic

Prezenta Procedură se fundamentează pe următoarele documente:

- a) Legea Învățământului Superior nr. 199/2023;
- b) Ordin nr. 3020/2024 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind studiile universitare de doctorat;
- c) Ordin nr. 3693/2024 pentru aprobarea Metodologiei-cadru privind organizarea admiterii în învățământul superior în ciclurile de studii universitare de scurtă durată, de licență, de master și de doctorat;
- d) Ordin nr. 3473/2017 Metodologiei de primire la studii și școlarizare a cetățenilor străini începând cu anul școlar/universitar 2017-2018

Art. 2 Abrevieri :

ECTS: sistemului european de transfer și acumulare a creditelor

Cetățeni UE: Cetățenii statelor membre ale Uniunii Europene, ai statelor aparținând Spațiului Economic European și ai Confederației Elvețiene, precum și cetățenii britanici și membrii familiilor acestora, ca beneficiari ai Acordului privind retragerea Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord din Uniunea Europeană și din Comunitatea Europeană a Energiei Atomice 2019/C 384 I/01

UE: statele membre ale Uniunii Europene, aparținând Spațiului Economic European și Confederația Elvețiene

Non-UE: în afara uniunii Europene

stat terț al Uniunii Europene: stat care nu se află în uniunea Europeană (Non-UE)

Cetățenii străini: așa cum sunt definiți în OM nr. 3473/2017

CNRED: Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor

SD: școala doctorală

ISD: Institutul de Studii Doctorale

II. Dispoziții generale

Art. 3

(1) Înscrierea la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în cadrul instituției organizatoare de studii universitare de doctorat, într-un domeniu de doctorat, nu este condiționată de domeniul în care a fost dobândită diploma de licență sau masterat. Durata totală cumulată a ciclului de studii universitare de licență și masterat trebuie să fie de cel puțin 300 de credite transferabile (ECTS).

(2) În vederea înscrierii la concursul de admitere la doctorat, instituțiile de învățământ superior realizează recunoașterea creditelor (ECTS) sau a punctelor de credit alocate pentru studiile universitare de licență și masterat obținute în străinătate, cu condiția cumulării celor 300 de credite transferabile (ECTS).

(3) Creditele de studii transferabile reprezintă volumul de muncă necesar pentru acumularea unui set coerent de rezultate ale învățării. Creditele de studii se cuantifică în valori numerice întregi. Un credit de studii transferabil este echivalent cu numărul de ore prevăzut în Ghidul utilizatorului sistemului european de transfer și acumulare a creditelor (ECTS).

(4) Durata totală cumulată a ciclului de studii universitare de licență și de masterat corespunde obținerii a cel puțin 300 de credite de studii transferabile.

(5) Potrivit prevederilor Legii învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare, diploma de licență a absolvenților învățământului superior de lungă durată din perioada anterioară aplicării celor trei cicluri tip Bologna este echivalentă cu diploma de studii universitare de masterat în specialitate. În consecință, titularii diplomelor de studii superioare de lungă durată au dreptul să se înscrie la studii universitare de doctorat fără obligativitatea de a mai parcurge ciclul II de studii universitare de masterat.

Art. 4

Cetățenii străini pot accede la studii universitare de doctorat în învățământul superior din România, dacă îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

- a) au documente care atestă cetățenia unui stat terț al Uniunii Europene;
- b) sunt absolvenți cu diplomă de master sau echivalentă acesteia.

3. Etapele de recunoaștere

Art. 5. Având în vedere cele de mai sus se stabilește următoarea procedură pentru recunoașterea creditelor sau a punctelor de credit pentru studiile de licență și master sau studii aprofundate/lungă durată, în vederea admiterii la doctorat:

1. Pentru candidații cetățeni români sau UE cu studii în România

Conform metodologiei de admitere aceștia vor depune (încărca în platforma de admitere) diploma de finalizare a studiilor de licență (cu anexele aferente după caz: foaie matricolă

respectiv supliment la diplomă) și diploma de master (cu anexele aferente după caz: foaie matricolă respectiv supliment la diplomă) sau diploma de studii aprofundate/lungă durată (cu anexele aferente după caz: foaie matricolă respectiv supliment la diplomă).

Comisiile de admitere din școlile doctorale vor face calculul numărului de credite (ECTS) obținute în spațiul european pentru studiile anterioare pe baza suplimentelor la diplomă.

În cazul diplomelor de studii aprofundate/lungă durată echivalarea se va face direct cu 300 de credite.

Dosarul de admitere **va fi acceptat/validat în platformă** cu condiția obținerii a cel puțin 300 de credite de studii transferabile.

SD va certifica obținerea celor 300 de credite prin completarea datelor în câmpul specific din fișa de înscriere a candidatului, generată din platforma de înscriere.

2. Pentru candidații cetățeni români sau UE cu studii în UE

Candidații vor solicita la CNRED atestate de recunoaștere a studiilor de licență și master sau studii aprofundate/lungă durată.

Conform metodologiei de admitere aceștia vor depune (încărca în platforma de admitere) diploma de finalizare a studiilor de licență (cu anexele aferente după caz: foaie matricolă respectiv supliment la diplomă) și diploma de master (cu anexele aferente după caz: foaie matricolă respectiv supliment la diplomă) sau diploma de studii aprofundate (cu anexele aferente după caz: foaie matricolă respectiv supliment la diplomă) precum și atestate de echivalare ale acestora eliberate de CNRED.

Pentru documentele care nu sunt emise în limba română sau engleză sunt necesare traduceri legalizate în una dintre aceste două limbi.

Comisiile de admitere din școlile doctorale vor face calculul numărului de credite (ECTS) obținute pentru studiile anterioare pe baza suplimentelor /transcripturilor traduse care însoțesc diplomele echivalate. Pentru diplomele de lungă durată echivalate se face recunoașterea automată a 300 de credite.

Dosarul de admitere **va fi acceptat/validat în platformă cu condiția obținerii a cel puțin 300** de credite de studii transferabile.

SD va certifica obținerea celor 300 de credite prin completarea datelor în câmpul specific din fișa de înscriere a candidatului, generată din platforma de înscriere.

3. Pentru candidații cetățeni români sau UE cu studii în spațiul non-UE sau care nu folosesc sistemul ECTS

Candidații vor solicita la CNRED atestate de recunoaștere a studiilor de licență și master sau studii aprofundate.

Conform metodologiei de admitere aceștia vor depune (încărca în platforma de admitere) diploma de finalizare a studiilor de licență (cu anexele aferente după caz: foaie matricolă respectiv supliment la diplomă) și diploma de master (cu anexele aferente după caz: foaie matricolă respectiv supliment la diplomă) sau diploma de studii aprofundate (cu anexele

aferente după caz: foaie matricolă respectiv supliment la diplomă) precum și atestate de echivalare ale acestora eliberate de Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor (CNRED).

Pentru documentele care nu sunt emise în limba română sau engleză sunt necesare traduceri legalizate în una dintre aceste două limbi.

Comisiile de admitere din școlile doctorale analizează foile matricole/suplimente la diplomă/transcripturi și pot certifica obținerea a 300 de credite **pe baza obținerii atestatelor de echivalare pentru studii de licență și master sau studii aprofundate/lungă durată.**

Dosarul de admitere **va fi acceptat/validat în platformă cu condiția obținerii a cel puțin 300 de credite.**

SD va certifica recunoașterea celor 300 de credite prin completarea datelor în câmpul specific din fișa de înscriere a candidatului, generată din platforma de înscriere.

4. Pentru candidații cetățeni non-UE cu studii în spațiul UE sau non-UE

Sunt necesare demersurile anterioare pentru obținerea **scrisorii de acceptare din partea ME pentru studii universitare de doctorat.** Pentru cetățenii care doresc să studieze pe cont propriu valutar demersurile se realizează prin intermediul ISD.

Cetățenii non-UE pot opta și pentru solicitarea unei poziții de bursier al statului român, caz în care aplică pe site-ul dedicat al MAE.

Dacă au obținut scrisoarea de accept din partea ME pentru studii de doctorat, candidații vor depune (încărca în platforma de admitere) diploma de finalizare a studiilor de licență (cu anexele aferente după caz: foaie matricolă respectiv supliment la diplomă) și diploma de master (cu anexele aferente după caz: foaie matricolă respectiv supliment la diplomă) sau diploma de studii aprofundate (cu anexele aferente după caz: foaie matricolă respectiv supliment la diplomă). Pentru documentele care nu sunt emise în limba română sau engleză sunt necesare traduceri legalizate în una dintre aceste două limbi.

Comisiile de admitere din școlile doctorale analizează foile matricole/suplimente la diplomă/transcripturi și pot certifica obținerea a 300 de credite **pe baza existenței la dosar a scrisorii de acceptare pentru studii de doctorat.**

Dosarul de admitere va fi acceptat/validat în platformă cu condiția obținerii a cel puțin 300 de credite.

SD va certifica recunoașterea celor 300 de credite prin completarea datelor în câmpul specific din fișa de înscriere a candidatului, generată din platforma de înscriere.

5. Pentru candidații români de pretutindeni

Conform metodologiei de admitere aceștia vor depune (încărca în platforma de admitere) copii ale documentelor depuse deja la ISD în vederea obținerii aprobării de școlarizare.

Comisiile de admitere din școlile doctorale analizează diplomele, foile matricole/suplimente la diplomă/transcripturi și pot certifica obținerea a 300 de credite dacă diplomele sunt obținute în spațiul european sau dacă documentele conțin suficiente date pentru a certifica

acest lucru. În caz contrar, echivalarea se va realiza doar pe baza **obținerii aprobării de școlarizare. După obținerea acestui act se poate realiza și înmatricularea studentului la doctorat. Candidații români de pretutindeni nu vor fi împiedicați să participe la concursul de admitere, motiv pentru care dosarele se vor valida în platformă, sub rezerva obținerii aprobării de școlarizare. În cazul în care acest document nu se obține, școala doctorală este exonerată de orice obligații privind admiterea/înmatricularea studentului.**

4. Dispoziții finale

Art. 6.

- (1) Recunoașterea creditelor în vederea admiterii se va face fără solicitarea unor taxe suplimentare. Acest demers face parte din procedura de procesare a dosarului.
- (2) Eventuale completări ale documentelor încărcate în platformă de către candidați pot fi făcute la cererea comisiei și numai în perioada de depunere/validare a dosarelor.
- (3) Acțiunea de echivalare a creditelor nu poate fi obiectul unor contestații.
- (4) ISD va pune la dispoziția școlilor doctorale o adeverință tip pentru recunoașterea creditelor în vederea participării la admiterea la doctorat.